

德约科维奇获个人第23个大满贯冠军



德约科维奇在颁奖仪式上亲吻奖杯。新华社发

新华社巴黎6月11日电 谁是男子网坛历史第一人？不同的球迷心中会有不同的答案。但如果以大满贯的数量来衡量，德约科维奇已经坐上了男子历史第一人的位置。

在11日进行的2023年法国网球公开赛男单决赛中，德约科维奇直落三盘以7:6(1)、6:3、7:5击败挪威选手鲁德，拿下个人职业生涯第23个大满贯单打冠军头衔，就此成为获得大满贯单打冠军次数最多的男选手。

此前，他与纳达尔以22个冠军并列第一。这场胜利也让36岁的德约科维奇成为网坛历史上第一位在四大满贯赛事中，每一项都至少拿到三次单打冠军的男选手。

“拿到第23个大满贯是一种难以置信的感觉。我充满感激地站在这里，能取得这么多的成就，我感到非常幸运。”德约科维奇在颁奖仪式上说。

这场与鲁德的决赛，德约科维奇的开局并不顺利。首盘第二局他就遭到破发，并一度以1:4的局分落后。但他顽强地连胜3局将比分追至4:4平。在双方各保两个发球局后，德约科维奇在“抢七”大战中打出统治级表现，以7:1获胜。

第二盘，德约科维奇打得更加游刃有余，6次破发机会成功转化一次，但仅仅这一次就足以给他带来这一盘的胜利。比德约科维奇年轻12岁的鲁德在这一盘甚至连一个破发点都没有拿到。6:3，德约科

维奇再胜一盘，距离个人第三个“火枪手杯”仅一步之遥。

第三盘，双方各自保发至5:5平。第11局成为比赛的转折点，德约科维奇打出三记制胜分，加上鲁德的一次非受迫性失误，塞尔维亚人连得4分完成关键破发。来到发球胜赛局，德约科维奇很快以40:0领先，尽管错过了第一个冠军点，但随着鲁德的一次回球出界，德约科维奇成功拿下比赛。获胜后他瘫倒在地，尽情享受属于自己的荣耀时刻。

“在这里拿到我的第23个大满贯冠军并不是巧合，在我的整个职业生涯中，红土一直是最难的场地。我现在非常激动，我为自己感到非常自豪。”德约科维奇说。

24岁的鲁德则又一次成为传奇加冕的“背景板”。去年同样是在罗兰·加洛斯，“红土之王”纳达尔在决赛中同样直落三盘战胜了鲁德，拿到个人第22个大满贯冠军。而在去年的美网公开赛决赛中，鲁德则是输给了比自己更年轻的阿尔卡拉斯，目送对手成为公开赛年代以来最年轻的世界第一。

“他(德约科维奇)是我们这项运动有史以来最伟大的传奇之一，希望有一天我能击败他。当然，如果是在大满贯的赛场，想要击败他非常困难。”鲁德说，“现在最重要的纪录是他拿到了第23个大满贯。但我相信，如果我了解得没错，他的目标是拿到更多的冠军。”

苏炳添提前结束2023赛季 全力备战巴黎奥运会

新华社广州6月12日电 中国短跑运动员苏炳添12日在社交媒体宣布，由于身体原因，决定不参加即将开始的世锦赛和亚运会田径项目选拔赛，并提前结束2023赛季。

苏炳添透露，多年积累的伤病和得流行病后身体机能的变化，给自己今年的备战带来许多困难。“自从身体在训练中出现不良反应，队伍为我进行了一系列的检查与测试，并积极地向各方咨询、寻求帮助。最终，经过专家建议与团队协商，为了更好地延长竞技运动生涯，我不得不放弃今年的比赛，进行一段时间的休息与调整。”他写道。

苏炳添表示，自己将持续关注布达佩斯世锦赛和杭州亚运会中国队的表现，为队友们加油、喝彩。他自己则将目标瞄准

一年后的巴黎奥运会：“我也不会停下追梦的脚步！我会利用这段时间积极恢复，全力以赴地备战2024巴黎奥运会。”

中国田协相关负责人表示：“中国田径协会对苏炳添的决定表示理解和尊重，并将继续不遗余力做好后续服务保障工作。对于苏炳添这样一名自律刻苦、敢于拼搏、为国争光的优秀运动员，我们期待他在充分休整后，以更好的状态重返赛场。”

今年8月苏炳添将年满34岁，他是中国首位突破10秒大关的男子百米运动员。东京奥运会上，苏炳添以9秒83的成绩改写亚洲纪录，历史性地闯入男子100米决赛。他还帮助中国男子4×100米接力队获得东京奥运会铜牌。

职业球赛有“全明星”，咱村里的球赛有“全民心”

如火如荼的比赛，山呼海啸的村民，载歌载舞的中场表演，大鹅、腊肠、食用油、拖拉机等充满乡土气息的奖品……近期，在贵州省安顺市西秀区大西桥镇小寨村举行的乡村篮球比赛，持续点燃着贵州乡村群众的热情。

决赛在11日晚上6点半举行，不承想下午2点多，十里八乡的村民便早早来到小寨村篮球场。他们拎着吃的，拿着喝的，扶老携幼在看台上等候。

此前9天，来自安顺市不同县、区的8支乡村篮球队展开激烈角逐。当晚，来自紫云县和西秀区的两支代表队站上了决赛场。

“紫云县！”“加油！”“西秀区！”“加油！”随着现场解说的引导，全场观众一起为两支球队呐喊助威，每一边的精彩表现都会赢得全场喝彩。

两队实力相近，上半场比分交替领先。下半场，紫云县依靠更加积极的拼抢，在第三节末尾一度将分差拉大到20分。第四节，西秀区虽然努力追赶，但终究没能抹平分差。随着终场哨声响起，紫云县获得冠军！

“非常精彩的比赛！祝贺你们！希望你们再接再厉，取得更好成绩！”赛后的颁奖仪式上，中国篮球名宿巴特尔向冠军球队送上祝福，并颁发农用拖拉机、食用油、腊肠、大鹅等奖品。

“乡村篮球赛主打的是氛围，在赛场上努力拼搏，能给大家带去欢乐，比输赢更加重要。”虽然输掉了比赛，但代表西秀区出战的23岁球员严鹏高兴地说。

紫云县球队中表现出色的21岁球员韦鸽子也有同样的看法：“小时候村里每到过年都会举行篮球比赛，氛围特别好，我是被氛围感染到了，从那时候开始便喜欢上了篮球。”

他告诉记者，他常常在短视频平台上

分享自己的篮球故事，希望让更多人了解乡村篮球，喜欢上篮球运动。

小寨村篮球协会副会长方斌已经51岁了，看着这些在赛场上奔跑的年轻人，他心里充满羡慕。“以前没有现在这么好的条件，当时两个村打比赛都要各带一块篮板，才能凑一个全场，打完后再各自带回家。”

乡村篮球场地的竞技比赛牵动着村民们的心，而日常村里组织的篮球活动、球场等基础设施的建设，同样受到村民们的关注。

记者在石头砌成的小寨村篮球场围墙上看到，黑底金字的纪念碑很显眼。上面密密麻麻写着近900人的捐资名单，这些都是村民的名字，大家多则上万元、少则几百元，共同筹建了今天可容纳3000余人观赛的乡村篮球场。

“众人拾柴火焰高。”小寨村村主任马彪告诉记者，小寨村的篮球文化可以追溯到20世纪80年代，那时每当有比赛，几乎全村的男女老少都会到现场观赛，为球队鼓掌、呐喊。

据村干部不完全统计，在这个总人口超过2700人的村子里，喜欢篮球的占到70%。“小寨村的篮球场是村民们前后4次捐款捐物建成的，上到老人，下到小孩，大家都为热爱的运动出了一份力。”

“打篮球我肯定打不了一辈子，但篮球事业是可以坚持一辈子的。”方斌说，尽管不如职业赛场那般星光闪耀，但村民们心往一处想、劲往一处使，为乡村里的篮球赛赋予了独特魅力。

事实上，村民们从青草山野中生发出的对篮球的热爱，不仅是受到篮球运动顽强拼搏、团结协作等精神的感染，也是乡土社会中邻里和睦等情感纽带的投射。“职业篮球赛有‘全明星’，我们的篮球赛有‘全民心’。”方斌骄傲地说。

据新华社电

中国特奥代表团出征 柏林世界夏季特奥会

新华社北京6月12日电 中国残疾人体育运动管理中心消息，中国特奥代表团12日启程前往德国，参加将于6月17日至25日在柏林举行的第16届世界夏季特殊奥林匹克运动会。这是中国队第十次参加世界夏季特奥会。

本届世界夏季特奥会中国体育代表团由128人组成，其中运动员89人，平均年龄21岁，最小的14岁，将参加田径、羽毛球、篮球、滚球、足球、体操、举重、轮滑、游泳、乒乓球、网球11个大项的比赛。代表团团长由中国残联副理事长赵素京担任。中国残疾人体育运动管理中心表示，中国特奥运动员将发扬“勇敢尝试、争取

胜利”的特奥精神，展现体育技能，争取好的成绩，展示我国特奥运动和残疾人事业发展成就及社会文明进步成果。

本届世界夏季特奥会设26个项目，将有190个成员组织的7000余名特奥运动员、两万多名志愿者参加。此外，赛会期间还将进行城市接待计划、运动员健康计划、代表大会等活动。首届世界特奥会于1968年在美国芝加哥举行，2007年上海成功举办了第12届世界夏季特奥会。

据悉，中国代表团按计划将于当地时间12日晚抵达接待城市波恩，参加相关活动，并开始赛前准备工作。

乌拉圭夺得U20男足世界杯冠军

新华社阿根廷普拉塔6月11日电 2023国际足联U20男足世界杯决赛11日晚在位于阿根廷东部的普拉塔体育场举行，乌拉圭队以1:0战胜意大利队夺冠。第86分钟，罗德里格斯头球破门，为

乌拉圭队打入制胜球。这是乌拉圭队首次夺得U20男足世界杯冠军。

在当天早些时候进行的第三名争夺战中，以色列队以3:1战胜韩国队，获得季军。